



雪来了

·暖心救助



“下雪了，老刘也不知怎么样了”

寒潮降温夜，他们带着棉衣棉被“扫街寻人”

文/片 齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 王杰

劝不动，送上棉衣棉被

28日晚八点，将棉被、棉服等御寒物资搬到巡回救助车上，救助员刘华、陈艺峰一行开始了当晚的夜间巡回救助。

“下雪了，老刘也不知怎么样了。”晚上八点半，看着盐粒般的雪花一片片砸在救助车的车窗上，陈艺峰担心地说道。半小时后，巡回救助车来到了堤口路水果批发市场北侧一家药店门前。

“他还在这！”看到老刘，陈艺峰放下心来。老刘是这里的“常住户”，常年在堤口路一带流浪。此时，老刘还没睡，正裹着厚厚的军大衣，坐在一把藤椅上赏雪。

“跟我们去救助站吧！这几天这么冷，天不冷了再回来也行。”面对刘华、陈艺峰的劝说，老刘连连作揖表示感谢，但最终婉拒。

基于“自愿救助，不得强行实施救助”的救助原则，刘华他们只得给老刘放下了棉衣棉被。

“要是发现老人有问题，可以打我们救助站电话，也可以报警。”临走前，陈艺峰又对药店工作人员再三嘱托。

晚上九点半，救护车又

28日晚，大雪如约而至，济南街头气温骤降至零下十多度。寒冬雪夜，露宿街头的流浪人员如何安置，彰显着这座城市的温度。济南市救助管理站加大救助力度，开展夜间主动巡回救助、24小时坚守待命……齐鲁晚报·齐鲁壹点记者对此进行了跟踪采访。



救助站工作人员给流浪人员送上棉被。

来到无影山路小清河沿岸的一座桥下。雪夜、寒流，外加清冷的河水，让人寒意倍增。流浪人员老赵却全然不顾，用纸盒箱做床板，盖着四层棉被，准备入睡。

同样苦劝，同样结果。与老刘一样，他也拒绝了去救助站。留下两床棉被后，陈艺峰无奈地离开。

回原址探望“老流浪者”

晚上十点，雪越下越大，巡回救助车来到了无影山路23号——济南市救助管理站原址。

目前，因改造升级，济南市救助管理站已从该处搬迁至济南市历城区七里河路2号，待改造升级完成后再搬回无影山路。

救助站已搬家，80多岁的“老流浪者”老李却留在原地。老李常年在泺源大街杆石桥一带流浪，每年冬天，他都是救助员们的重点关注对象，可无论大家怎么劝说，他始终不愿来站里避寒。但从前年开始，老李一反常态，每到冬季就主动来求助，站内24小时暖气开放、热水供应，甚至还提供三餐，老李尝到了“甜头”。

救助站搬家后，救助员们轮番劝，但老李却认死理，就是不搬。

“不用劝了！我知道地方，坐11路公交车就能到。”28日晚，面对刘华他们的又一次苦劝，老李盖上被子，蒙住头。

刘华、陈艺峰见状，只得暂时放弃，“这几天，还得多多做做工作，争取让他早点搬过去”。晚上10点半，救助车结束当天的任务返回救助站。

“气温都降到零下十多度了”，回救助站的途中，陈艺峰还时不时地张望着路边，看看外面有没有流浪人员。

11月以来主动救助178人

目前，很多流浪人员对救助站有误解，认为会被强制送回家，因而每到寒冬时节，他们往往拒绝救助。针对这点，济南市救助站早在2013年便设立冬季临时救助点，敞开式管理——简单登记便可入住，想来就来，想走就走。

“一方面主动出击，发现救助街面流浪乞讨人员；另一方面，凡是接到市民热线就第一时间派车前往，实施救助。”28日，济南市救助管理站相关负责人介绍，11月以来，已救助流浪乞讨人员178人，发放棉衣棉被等救助物品50余份。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 宋少双

27日晚，东营市蓝枫应急救援志愿服务中心接到任务：永安镇一位八旬老人于26日走失。28日早上六点，救援队员迅速集结，沿着走失老人前行的方向开始搜寻。

28日晚上11点40分，部分搜救队员在海河路与登州路交叉口进行搜救，现场负责人高志海介绍，从28日早上六点出发搜救到现在，救援工作已经持续了十多个小时了，有几位救援队员因为体力不支被替下，目前近五十名队员分五六组，在东城进行地毯式搜救。

此时雪势增大，刺骨的寒风拼命往队员的脖领里钻。救援队员们一手拿着强光手电，另一只手拿着探路用的树枝，在雪地里艰难前进。队员李如波表示，因为老人前行的路线不能掌控，救援队员将搜救范围从市区向郊区扩大百公里。

29日凌晨2:30，搜救工作已经持续了20个小时，救援队只能临时撤退，“很不甘心，我们一直期盼奇迹的发生。”高志海声音有些哽咽，“希望老人能被好心人收留，否则这种环境下真的不敢想象。”

队员们原计划29日白天启用无人机搜寻，但是天气恶劣使得无人机无法起飞。队员陈磊表示，因为距离老人走失已过去三四天，搜救方式改为以查监控为主。截至记者发稿时，搜救仍在进行中。



急！东营一名八旬老人走失四天
志愿者顶风冒雪搜救，可惜一无所获

山东中医药高等专科学校

学校17个招生专业朝着“特而强”发展

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 翟元昊
通讯员 唐珺录取超本科线76分考生
认准“针灸推拿”专业

新高考落地元年，山东中医药高等专科学校针灸推拿专业录取了一名超本科线76分的学生，她叫李忻桦。“报志愿的时候，专业选择排在了学校前面，所有志愿填报的专业都是针灸推拿专业优先。”

提及为什么选择针推专业？李忻桦

说，跟家庭的培养密不可分。父母是中医药爱好者，从小耳濡目染，读国学、中医药方面的书籍；初高中时接触哲学，中医中的辩证施治过程中也体现哲学思想。进入大学后，专业课老师的讲解，发现针推更是一个充满神奇的专业。针推取材方便，受环境条件影响不大。针推的望闻问切，可以对日常常见病进行诊断治疗，针推对急诊病人进行应急，一针或者几针祛病；“上手容易精通难”，针推更需要在实践中学习，学校老师会利用课余时间会安排学生参与到校国医堂、校医院的专家跟诊，

通过社会实践活动深化理论认识，让学生在动手实践中学懂、弄通、做实。

学校招生就业处的老师会向同学们普及专业认知和就业知识，在各大医院中包括西医康复保健科中，针灸推拿为主要内容，就业前景广阔。在国际上，针灸推拿已得到国外医保的认可，以针灸推拿为主的医疗保健系列在国外也有着很大的市场潜力。

优化专业结构，突出中医药特色

学校始终聚焦中医药健康服务业发展需求，优化专业结构，突出中医药特色，

在专业设置上不搞大而全。开设的17个专业全部建在中医药事业和产业链上，专业集中度比较高，专业发展“特而强”。中医学、中医学、针灸推拿、护理学四大专业群是教育部认定的国家级骨干专业。

2020年高考录取结束，据学校招生就业处统计，有800多名考生超过本科线，夏季高考招生录取最低分数更是在山东省高职高专院校中位居第一名。学校专科毕业生直接考取研究生的比例也逐年升高，专科毕业生毕业2年才能考研，最近的一届毕业生2015届有188人考取了硕士研究生。

汾酒集团核心新品，年底清仓最后100箱

纯粮固态酿造、酒花饱满、经久不散、口感细腻绵柔、落口甜润

选择汾藏壹号的六大理由

- 1.名品：汾牌名酒，汾酒集团核心产品之一；
- 2.纯粮酿造：杜绝酒精勾兑，酒好纯粮造，酒花饱满、经久不散；
- 3.取水跑马泉：水为酒之骨，此泉水酿出的美酒，酒色清亮，酒香扑鼻；
- 4.口感细腻绵柔：地缸封藏发酵，清香聚于一壶；
- 5.不刺激不口干：落口甜润，饮后余香，回味悠长；
- 6.高性价比：汾牌名酒，出厂价格，好酒邀好友，更有面子。

汾藏壹号好在哪？

本次汾藏壹号品牌为汾酒集团自2018年重点打造的汾酒集团核心产品之一，汾藏壹号其名字

释义汾酒每年都会举办一次封藏大典，其壹号产品是众多酒友所关注的产品，可见壹号产品的品质和关注度是很高的。

年底最后一次 库存仅有100箱

库存仅剩余100箱，原价788元一箱的汾藏壹号，优惠期间仅需128元一箱，买两箱仅需200元，算一算，两箱更划算！每位读者最多限购5箱，数量有限，售完即止！



厂家指导价：788元/箱
特惠价128元/箱
两箱仅需200元
(一箱4瓶装 送人有面)

今年流行冬款健步鞋 济南市民来电申领新款健步鞋

新款健步鞋的特点如下：

1.超轻！重量超轻

鞋轻，一身轻，穿上它晨练遛弯，倍感轻松。

2.超透气！双层布面，细纹制作。

3.超柔软！脚不磨，不碰，伤不着。鞋底EVA加PV高级材质，弹性好，韧度高，脚感柔软，走路不累脚。

4.立体防滑鞋底！

耐磨橡胶，立方体十字防滑纹，提升摩擦力，抓地强，侧滑，溜滑，都不怕。

5.此鞋透气性好。



图片和实物一样

特别提醒：
申领仅限济南市60岁以上的居民，夫妻双方可以申领2双。

免费申领电话：0531-82354328、0531-82354327

地址：济南市历下区中银广场二期2111室

本次申领活动不涉及任何保健品行为